



券商股一年轮回后重拾强势 上证综指站稳3400点

受高层表态未来五年GDP增速“保底6.5%”等多重利好鼓舞，4日A股强势上攻。上证综指大涨逾4%站稳3400点。券商股上演飙涨行情，再现板块整体涨停的奇观。这一幕不禁让投资者想起去年11月21日央行降息之后券商股疯涨的情景，而当年正是因为券商股的带头起飞才催化了整个牛市的启动。

创业板指大涨6.38%

当日上证综指以3325.62点的全天最低点小幅高开，全天呈现单边上扬走势。轻松突破3400点整数位后，以接近全天最高点的3459.64点报收，较前一交易日上涨142.94点，涨幅达到4.31%。深证成指大涨近600点，收盘报11884.90点，涨幅达到5.29%。创业板指数表现更为抢眼，2584.32点的收盘点位较前一交易日大涨6.38%。

股指强劲反弹带动沪深两市普涨，仅4只个股逆势收跌。不计算ST个股和未股改股，两市涨停个股

超过200只。

伴随大盘重回强势，沪深两市一改近期持续缩量态势，分别实现4261亿元和5680亿元的成交量，总量再度逼近万亿元大关。

券商三季报“成绩单”超出预期

今年券商三季报的结果应该说超出了大多数市场人士的预计，上市券商三季报“成绩单”并不糟糕，即使在煎熬的第三季度，逾一半上市券商自营业务浮盈。

数据还显示，124家证券公司今年前三季度累计实现净利润1924.65亿元，其中119家公司实现盈利。作为证券公司中的盈利大户，23家上市券商今年前三季度实现营业收入合计2982.69亿元，同比增长168.47%。实现净利润1272.61亿元，同比增长206.22%。

券商三季度财务报表统计显示，自营业务收益(投资收益+公允价值变动-对联营企业和合营企业的投资收益)仍算不错——24家上市券商自营第三季度盈利合计38.85亿元，其中14家为正收益。此外，券商自营盘在今年第三季度布局的电子信息、汽车零部件、通用机械等板块涨幅也相对靠前，10月份大盘的反弹有望为券商自营盘的业绩在第四季度扳回一城。

众多券商研报集体看多

由于券商股业绩无忧且消息面刺激不断，而且估值又处于历史低位，因此，许多券商在研报中都表示，券商股值得配置。

招商证券认为，三季度券商业绩探底符合预期，9月利润环比增速虽然为负但市场情绪转向积极，行业基本面也有望在四季度出现反转。招商证券表示，就目前情况看，资产负债表的收缩进入尾声，去杠杆基本到位，市场恢复元气虽尚需时日但恐慌情绪逐渐散去，四季度对券商应该更为乐观些。

长江证券认为，未来高成长、低估值高弹性将催化券商行业新机会。长江证券表示，未来改革将推动券商进入高成长周期，一方面，



CFP供图

数据说话

证券市场投资者信心连续两月回升

中国证券投资者保护基金近日发布的证券市场投资者信心调查分析报告显示，10月投资者信心指数呈现明显的企稳回升势头，环比上升7.8%，达到55.3，投资者信心连续两个月上升。

报告指出，10月份虽然大盘也曾出现单日较大幅度波动，但并未对市场信心造成影响，投资者信心保持乐观且继续稳步回升。市场各板块积极轮动形成了较为充沛的内生性推动力，加之利好政策所带来的正面刺激，使大盘呈现震荡向上的格局。央行“双降”为经济结构调整和转型创造了宽松稳定的环境，充沛的流动性也使得指数下档支撑得到夯实。

值得注意的是，受中小市值股票大幅反弹影响，股票估值指数小幅回调。10月股票估值指数达到47.0，较上月小幅回调2.5。其中，14.8%的投资者认为目前股票价格低于其真实价值或合理投资价值，51.9%的投资者认为差不多，19.9%的投资者认为目前股票价格高于其真实价值或合理投资价值。

据《上海证券报》

机构动向

机构提前布局高送转预期次新股

随着指数逐步反弹，在“十三五”规划建议已经出台的情况下，加上三季报已经披露完毕，临近年底，市场热点比较平淡，具有高转送预期的次新股有望成为热点。

据了解，已经有部分机构进行了潜伏式布局。沪上一家私募基金经理表示，每到年底，高送转预期个股总是受到投资尤其是灵活风格投资者青睐，选择高送转预期股，成为不少短线操作投资者的赚钱之道。

对于高送转预期股的选择，多家券商统计数据显示，主要指标有公司增长速度较快、公司市值及股本均不大、同时股价较高以及每股资本公积与每股未分配利润高等。通常情况下，次新股是高送转板块的核心战场，也成为机构关注的重点。从次新股表现情况看，新股和次新股板块，从9月16日到11月4日，整体上涨了56.67%，尤其是从10月

22日以来上涨了21.68%，远超市场平均涨幅。

据记者了解，除了去年年底的蓝筹爆发行情，高送转的股票一般会有较好表现，在距离年底不到两个月的情况下，近期有多家机构表示已经提前布局。据了解，在机构选择的标准中，除上述标准以外，三季报数据是一个重要的参照标准。

据记者统计数据显示，总股本低于两亿、总市值低于80亿元、三季度净利润增幅同比10%以上的部分次新股主要有全筑股份、爱普股份、诺力股份、宁波高发、万盛股份、音飞储存、福鞍股份等。

据《上海证券报》

观点

瑞信：“中国新一代”的消费特性将利好四大板块

瑞士信贷银行亚太地区消费业研究主管尹贺3日在上海接受记者采访时表示，于1985至1995年间出生的一代容易接受新科技和互联网，这一年轻人群体正逐渐成为我国未来中产阶级的中坚力量，其消费特性将利好互联网、娱乐、体育、环保四大板块。

尹贺分析认为，在1985至1995年间出生的新一代有几大特征值得关注：一是高度使用互联网，超过60%的“90后”平均每天花三小时以上通过手机上网，带动国内电子商务迅速发展；二是他们有更高的可支配收入，令其可以消费更多在娱乐、电影、游戏、旅游和外出餐饮上；三是这些人群的社会意识不断提升，

对环保日益关注。

瑞信媒体业研究经理郝大昭认为，娱乐和体育是“中国新一代”消费主导下的主要受益板块。郝大昭预计，未来五年我国电影票房将保持20%的复合年均增长率，在2018年达到1000亿元人民币，有望超越美国成为全球第一。与此同时，体育产业也有很大发展潜力。

据新华社

10月保证金净流出67亿

年内至今，包括货币政策在内的宽松性政策频率和力度都接近历史高峰，高度宽松的流动性条件对债券市场、一线城市的地产市场形成了明显的支撑作用，却尚未为A股带来明显的增量资金。

投保基金最新数据显示，上周(10月26日至30日)证券保证金净流出546亿元，结束了前一周的小幅净流入，银证转账增加额为5461亿元，减少额为6007亿元，日均余额为2.16万亿。据记者统计，在大盘震荡回升的整个10月，保证金合计净流出67亿元。分析人士指出，月末受银行“冲指标”压力影响，证券保证金流出属普遍现象，此次流出幅度较以往并不算大。

兴业证券认为，目前的行情特征是存量博弈主导、增量资金为辅。后续若没有超预期利好引发较大规模增量资金入场，则三季度成交密集区依然面临较大的阻力。未来行情超预期向上的驱动力包括：11月人民币纳入SDR货币篮子；财政政策、货币政策继续超预期宽松；金融改革、国企改革超预期加速推进。

据《上海证券报》

迎来送往

上市券商三季度股东更迭 牛散撤出证金入驻

尽管大多数上市券商在今年第三季度都实现了业绩同比显著增长，但唐勇、陈发树、韩志国等在上市券商2015年上半年报前十大流通股东栏中出现的牛散们，在今年三季报中都已不见踪影。

另一大看点是，在第三季度的维稳行情中，证金公司和中央汇金强势出击券商股。据

记者统计，23家上市券商中，21家公司获得了证金公司、中央汇金及中证金融资管计划的进驻。此外，券商自营盘也在互买兄弟公司的股票。其中国泰君安在今年第三季度买入了东兴证券，而申万宏源和东方证券等四家券商在此期间成为了国泰君安的新进十大流通股东。

据《证券日报》